

НА СМЕНУ!

орган свердловского обкома ВЛКСМ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

№ 125 (13014)

Воскресенье, 28 июня 1987 года

Цена 3 коп.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ

сто строк о важном

О ЮНОШАХ, РАЗМЫШЛЯЮЩИХ...

Семнадцатилетний юноша сжал в руках перо. Склонился над тетрадкой. Задумался. И торопливные, не совсем разборчивые буквы, выпускного гимназического сочинения легли на бумагу — «Размышления юноши при выборе профессии».

Человек, пишет юноша, отличается от животного, в частности, тем, что он сам избирает свою судьбу. В то время как животное движется в определенных границах своего существования, зарево установленных внешних обстоятельств, человек творит самого себя, выбирает дело своей жизни. Возможность и необходимость выбора (ибо нельзя не выбирать) — великое преимущество свободного человека над несвободным животным.

Если мы, — заключает юноша свое сочинение, — избрали профессию, в рамках которой мы больше всего можем трудиться для человечества, то мы не согнемся под ее бременем, потому что это — жертва для всех; тогда мы испытаем не жалкую, ограниченную, эгоистическую радость, а наше счастье будет принадлежать миллионам...

Итак, выбор сделан — общественное благо. Возвышенные и мужественные слова семнадцатилетнего юноши уже обрисовывают характерные черты их автора, — в них обнаруживается стремление посвятить себя борьбе за счастье народа, в которой он видит долг человека и единственно возможное для себя самого удовлетворение.

Для того юноши — Карл Маркс. И служению своему выбору посвятит он всю жизнь и станет великим Марксом, родоначальником нового мироустройства.

Вне выбора, вне поступка, вне действия не существует подлинная нравственность. И как нередко в нынешние годы мы забывали это, как, впрочем, и то, что именно поступок и является признаком наличия или отсутствия нравственной позиции.

Сегодня — День советской молодежи, праздник всех юношей и девушек нашей страны. Молодые люди все активнее вступают в открытую борьбу за интересы общества, за нашу коммунистическую мораль, смело участвуют в перестройке. А ведь молодежь — это почти треть занятых в промышленности, строительстве, агропромышленном комплексе, на транспорте, в полиграфии — в энергетике, приборостроении, радиодетронике. И это немаловажно: какая она, молодежь? С кем она, молодежь?

Регулярно возвращаясь в мыслях к тому составу комитета комсомола Уральского университета начала семидесятых годов, в котором поспешивало работать. Постоянная заряженность на действие, поддержка инициатив, комсомольская работа как творчество — вот что было характерно для всех ребят. И был результат — именно тогда зародилась система общественно-политической практики, новое дыхание получило студенческое научное общество, в жарких полнотелых билдах факультетские аргументы. Внимательно слежу за судьбой моих вожаков. Они и сейчас в гуще общественной жизни города и области, уважаемые люди. Герман Дробышев — секретарь парткома университета, Борис Лозовский — декан факультета, Николай Попов — профессор, заведующий кафедрой, Светлана Корнилова — на партийной работе в райкоме. Валерий Ушаков и Тагир Султанов — в обкоме партии. И тогда, и сейчас вижу у них заботу во имя общественно-го блага.

Сейчас новые активисты. Посмотрите, какими характерами богат Свердловский горком. Расудительный Юрий Лештнев и обязательная Татьяна Чалова. Деятельный Вениамин Жданович и исполнительная Валентина Богданова. Беспокойный Олег Детерев и артистичный Александр Витуллин. Какие они все разные, но у всех — стремление приносить пользу обществу.

XX съезд ВЛКСМ подчеркнул, что комитетам комсомола сегодня важно раскрывать единство интересов человека, коллектива, общества. При новых общественных условиях, в обстановке, когда изменяются принципы хозяйственной деятельности, — говорилось на съезде, — мы не можем допустить размывания коллективизма, товарищества, взаимопомощи, позволить отдельным группам замыкаться в узком мире сугубо материальных интересов. Необходимо переломить тенденцию искать виновных только на министерских уровнях, учиться говорить правду в глаза коллеге по работе, товарищу по Союзу молодежи, непосредственному руководителю.

Революционные преобразования в жизни общества открыли новые возможности проявиться лучшим качествам молодого поколения. Большинство наших сверстников восприняли перестройку как призыв к действию. И каждый прожитый день подтверждает это. Хроника комсомольских вестей лучшей тому аргумент. Реконструкция своего комбината у комсомольцев Качканера, операция «Коммунары» — у свердловчан. Возведение комбикормового завода в Богдановиче, шефство студентов области над Гаринским и Верхурским районами, научно-технический центр в Свердловске и коллективы интенсивной технологии у селения Режевского района. Историко-архитектурный жилой комплекс в Каменице-Уральской.

И этот ряд можно продолжить. Стало это возможным потому, что все больше комитетов комсомола, первичных организаций берут на себя конкретное дело, все больше инициатив находят поддержку в горкомах и райкомах комсомола.

Есть две формы жизни: горение и тление. Какую из них выберет нынешний юноша, размышляющий о своем месте в жизни?...

Р. ИСХАКОВ.



На трамвае по экватору проехать

А что! Если все маршруты отреставрированных красивых красавцев сложить в единый путь, пожалуй, дорога получится поболее экватора. Ирина Демина, инженер по подготовке и повышению квалификации работников Свердловского ремонтного завода на мгновение задумалась: да, пожалуй, что так: трамвай, которым молодые уральцы по сути дали новую жизнь, обслуживают городские линии Перми и Воронеза, Свердловска и Горького...

Перечень можно продолжить. Но сказать, что здесь трудится немало рационализаторов и изобретателей. Инженер-технолог Николай Галин, слесарь механооборочного цеха Владимир Баладин, токарь-расточник инструментального участка Николай Алексеев, инженер-технолог Анатолий Брыхов, инженер-конструктор Сергей Зайцев, которых вы видите на фото, лучшие молодые новаторы. В канун Дня советской молодежи ребята неплохо потрудились.

О. ГОНЧАРОВ, Л. БАРАНОВ (фото).

Анатолий Козлов, секретарь комитета ВЛКСМ Нижнетагильского металлургического комбината имени В. И. Ленина:

«ДЯДЯ СО СТОРОНЫ НЕ ПРИДЕТ»

— Сегодня мы говорим: «До и после XX съезда ВЛКСМ», имея в виду, что недавний всесоюзный комсомольский форум стал в какой-то мере переломным в жизни молодежи. Как это «до» и «после» отразилось на работе комсомольской организации комбината?

— Самым непосредственным образом. До съезда, честно говоря, основные проблемы сводились к тому, что комсомолу не доверяют серьезные, важных дел. Мне возражают: а БАМ? Назову еще с десяток комсомольских строек. Я не это имею в виду. На БАМе и в подобных местах трудилась лишь малая часть молодежи. Большинство работает на самых обычных предприятиях. Речь идет о до-

верии повсеместном, будничном, если можно так сказать. Так вот, если «до» нам доверие, как это ни парадоксально, приходилось буквально отговаривать, то «после» картина изменилась радикально. В качестве примера можно привести вот что: на нашем комбинате решено построить базу для строительства жилья, по сути своей небольшой завод железобетонных конструкций. С его помощью для металлургов будут строить ежегодные почти в два раза больше жилья. На эту базу будет опираться создание МЖК, возведение водно-спортивного комплекса и пионерского лагеря «Звездный» для наших ребят. Администрация предприятия вышла в комитет ВЛКСМ с предложением вклю-

чить молодежи в это дело, создать строительный отряд. И вот здесь начались неожиданные метаморфозы. Некоторые из тех, кто говорил раньше о недостатке доверия, о том, что нет у комсомола серьезного дела, не поддержали идею. В отряд, который должен состоять из пятидесяти человек, записались пока только девять.

— Почему это произошло? Разве ребятам не нужно жилье!

— Я склонен усматривать в этом издержки практики прошлых лет. Многие из ребят привыкли лишь потреблять с наименьшими для себя затратами.

— Я так понял: здесь сложилась ситуация, когда ком-

сообщения. Они строят спортплощадку на территории комбината.

— Все это сфера социальная. А какое участие принимает комсомол комбината в решении экономических проблем предприятия?

— Я не зря начал разговор именно с решения молодежью вопросов социальных. Потому что с экономической они скоро будут, как говорится, завязаны в узел очень крепкий. С января будущего года комбинат переходит на самофинансирование. Это значит: как мы будем работать, такое станет и наше благосостояние, включая в конечном итоге предоставление и квартир, и путевок в дачах, и весь социальный комплекс.

Комитет комсомола видит свои задачи в создании комсомольско-молодежных коллективов на всех переделах производства. Опыт такой на нашем комбинате уже есть. КМК у нас действительно стала серьезной силой, способной решать серьезные задачи, работать на самых трудных участках.

Собрание актива

Вчера в обкоме КПСС состоялось областное собрание партийно-хозяйственного актива. Обсуждались задачи партийных, советских, профсоюзных организаций и хозяйственных органов по подготовке отраслей народного хозяйства области к работе в осенне-зимний период.

С докладом выступил второй секретарь областного комитета партии В. М. Манюхин.

В прениях по докладу приняли участие председатель Свердловского горисполкома П. М. Шаманов, управляющий «Свердловэнерго» А. И. Виноуров, начальник областного управления Госкоминформпро-дукта РСФСР Г. В. Тихомиров, первый заместитель начальника Свердловской железной дороги В. М. Колтунико, первый секретарь Нижнетагильского горкома партии Е. Н. Сушилов, заместитель предсе-

дателя облисполкома Ю. Н. Кондратов, первый заместитель областного агропромышленного комитета Э. Т. Ясиновский, директор Уральского алюминиевого завода Р. М. Школьников, начальник управления квалификации облисполкома Г. В. Пермяков, первый секретарь Октябрьского райкома партии г. Свердловска М. П. Ренко, начальник Свердловского облспецнаба П. Н. Сустанов.

В принятой резолюции подчеркивается, что всесторонняя и своевременная подготовка к работе в предстоящую зиму должна стать для руководящих кадров, для трудовых коллективов важнейшей задачей. Нельзя допустить самоуспокоенности, важно выявить наиболее уязвимые места, предусмотреть возможные неприятности, четко контролировать выполнение мероприятий по подготовке к зиме.

интервью СО СВЕРСТНИКОМ



лидер ЧЕСТЬ ПО ТРУДУ

За Отегом Пилипавичусом в работе трудно ухватиться его сверстникам. По специальности он механизатор, трудится в «Агропрохимии». Для него уже нормой стало перевыполнение сменных заданий. Вот и перед праздником, перед Днем советской молодежи, комсомолец поработал ударно, доставляя на своем тракторе Т-150 органические удобрения на поля совхоза «Кузнецовский». И как всегда, задание выполнил на совесть. В день выборов сельчане избрали Отега Пилипавичуса депутатом в Таборинский сельский Совет.

Н. МАЛЕВИЧ, Таборинский район.

творчество «Молодежная редакция» — тема диплома

В минувший четверг в Свердловском художественном училище началась защита дипломных работ студентами отделения скульпторов-форматоров. Надо заметить, что отделение это выпускает своих студентов вновь после... 50-летнего перерыва!

Для студентов живописно-педагогического факультета диплом — это защита эскиза картины. Выпускник Михаил Черных выбрал темой своей работы редакцию газеты «На смену!». Его картина так и называется — «Молодежная редакция». Обосновывая выбор темы, М. Черных говорил о том, что роль молодежи и молодежной прессы в нашей стране в современных условиях возросла.

Экзаменационная комиссия одобрила работу М. Черных. О. АЛЕШИНА.

КОРМА — ЗАБОТА ГЛАВНАЯ

Второй секретарь областного комитета партии В. М. Манюхин 25 июня провел селекторное совещание по вопросам заготовки кормов, ухода за посевами, повышения продуктивности молочного животноводства. В совещании участвовали члены бюро обкома КПСС.

Необходимо убрать все злаковые и бобовые травы до 1-5 июля и делать ставку на второй укос.

По опыту тагильчан сформировать из числа производственников мобильные кормозаготовительные отряды, довести до них объемные задания, расценки, обеспечить техникой, инвентарем. Следует поднять на заготовку кормов все трудоспособное население, обеспечить сбор трав с естественных сенокосов, лесных массивов, болот, неудобий. Необходимо шире практиковать проведение массовых субботников и воскресников городского и сельского населения по заготовке кормов и уходу за посевами.

Обеспечение кормами общественного стада становится задачей номер один — это требование областного комитета партии.



